



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

5 (26941) Вторник, 26 января 2021

Изучать
природу –
вживую!

4

НОВОСТИ

ОБРАЗОВАНИЕ

Работа и миллион рублей

В 2021 году 35 педагогов начнут работу в школах Кузбасса по программе «Земский учитель».

Инициированный президентом России Владимиром Путиным проект по поддержке педагогов стартовал по всей стране в 2020 году. В рамках федеральной программы «Земский учитель» каждый преподаватель, устроившийся в школу в малом городе или селе, получает единовременную выплату в размере одного миллиона рублей.

«В 2020 году по этой программе в сельские школы региона устроились 39 педагогов. Среди них были не только уроженцы Кузбасса, но и жители Новосибирской, Томской, Московской областей, Алтайского, Красноярского и Краснодарского краев, Алтай, Дагестана, Тывы и Хакасии. В 2021 году планируется трудоустроить по программе 35 педагогов, уже определены учебные заведения, готовые их принять. У нас также действует региональная программа «Учитель Кузбасса», по которой в дополнение к федеральным выплатам выпускники педагогических вузов и колледжей при трудоустройстве в сельские школы получают единовременные подъемные по 30 и 20 тысяч рублей соответственно», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Программа «Земский учитель» рассчитана на педагогов до 55 лет, имеющих среднее профессиональное или высшее образование и отвечающих квалификационным требованиям. В проекте также могут участвовать выпускники вузов, колледжей и техникумов 2020 года. Педагоги направляются работать в села, рабочие поселки, поселки городского типа или города с населением менее 50 тысяч человек. По условиям программы учителя должны отработать на новом месте минимум 5 лет. При этом нагрузка в школе должна составлять не менее 18 часов в неделю.

Перечень вакантных должностей на 2021 год размещен на официальном сайте программы <https://zemteacher.arpro.ru>.

Документы принимаются до 15 апреля 2021 года в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 3. Обращаться можно лично или по почте. Контактный телефон: 8(3842) 56-69-86. Получить дополнительную информацию можно в Министерстве образования и науки Кузбасса, тел. 8(3842) 36-37-29.

Пресс-служба АПК.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Боевая готовность к большой воде

В регионе начали готовиться к паводку.

Несмотря на морозы, стартовал обход домов в зоне возможного подтопления паводковыми водами. Традиционно первыми с этим сталкиваются жители юга области: Таштагольского и Новокузнецкого районов, Междуреченска, Мысков, Калтана и Осинников.

В Калтане и Новокузнецком районе работники соцзащиты вручают жителям памятки, в которых говорится о необходимости подготовки «тревожных рюкзаков», страховании имущества, сообщила пресс-служба АПК.

В ближайшее время во всех территориях, находящихся в зоне подтопления, организуют сходы жителей, которым расскажут об эвакуации на случай ЧС, о местонахождении пунктов временного пребывания для населения и помещений для содержания домашнего скота. Службы жизнеобеспечения проверят исправность лодок и других средств спасения. При необходимости будет оказана помощь в их ремонте.

Диспетчеры единых дежурно-диспетчерских служб Новокузнецкого, Таштагольского районов и Междуреченска отработали систему обмена информацией.

Как отметил председатель региональной противопаводковой комиссии, первый заместитель губернатора Кузбасса Вячеслав Телегин, природа непредсказуема, и чтобы большая вода не застала врасплох, все службы региона уже сейчас приводятся в боевую готовность.

Коммунальные, дорожные, городские службы региона, помимо уборки дорог и дворов, проводят расчистку от снега, льда и мусора водопропускных труб и коллекторов, ливневой канализации. Осеню коммунальщики очищали русла рек.

Вера СКВОРЦОВА.

ПУТЕШЕСТВИЯ

В ожидании экзотики

С завтрашнего дня, 27 января, Россия возобновляет авиасообщение с рядом государств, в связи с чем у представителей туристической отрасли региона и страны в целом, а также у самих туристов появляются надежды на расширение географии путешествий.

Сосредотачивается авиасообщение с Вьетнамом, Индией, Катаром (самолеты будут летать из Москвы) и с Финляндией (вылеты из столицы и Санкт-Петербурга). Кроме того, как сообщает Росавиация, принято решение об увеличении количества регулярных рейсов в Египет по маршруту Москва-Каир до пяти раз в неделю.

Напомним, ранее, помимо Египта, были разрешены полеты в ОАЭ, Мальдивскую Республику, Японию, на Кубу, в Турцию, Танзанию, Швейцарию, Великобританию. Правда, с последней авиасообщение вновь было приостанов-

К 300-ЛЕТИЮ КУЗБАССА

День рождения региона

Сегодня Кемеровской области исполнилось 78 лет



Регион меняется, но мы помним об истории и подвигах кузбассовцев. Фото Сергея Гавриленко.

26 января 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Кемеровская область. В самый разгар Великой Отечественной войны она была выделена как самостоятельная административная единица из Новосибирской области.

В состав области вошел практически весь угольный бассейн и ряд других населенных пунктов. Вполне понятно, что в тот сложный период стране нужен был металл, уголь и много других ресурсов, и мобильность управления таким регионом была крайне необходима. Но долгое время все-

таки оставалось неясным, на основании чего было принято это решение – ведь оно не могло появиться спонтанно. Кто был идеологом этого процесса, кто готовил обоснование?

Много лет этим вопросом занимается доктор исторических наук профессор КемГУ Александр Коновалов.

В 2000-м он отыскал в федеральных архивах решение Политбюро ЦК ВКП(б) «Об образовании Кемеровской области», принятое 25 января, накануне подписания Указа. А шесть лет назад в Москве ученому удалось найти письмо Сталину с пометкой «Совершенно секретно», которое написал академик Емельян Ярославский. Он приехал сюда 29 ноября и пробыл до 5 декабря 1942 года. Емельян Ярославский изучал экономическое положение, перспективы, потенциал региона. 2 января 1943 года ученый отправил Сталину письмо, в котором впервые предложил выде-

лить Кузбасс в самостоятельную область. В условиях войны Новосибирску справиться с управлением оборонным и топливно-энергетическим комплексом на большой территории стало сложно. Во второй половине 1942-го добыча угля резко упала. Вот почему сюда и прибыл академик Ярославский – по поручению ЦК ВКП(б).

Новые данные

Вот и сейчас Александр Борисович находится в Москве, где уже нашел много уникальных документов в архивах и библиотеках по истории об-

ласти. В их числе множество предвоенных планов развития наших городов – Кемерово, Сталинска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Анжеро-Судженска – на длительную перспективу. И эти документы весьма важны для понимания процессов регионализации Кузбасса, складывания нашей территории в особый экономико-географический район.

По архивным данным становится видно, что в условиях начала индустриализации и выполнения первого пятилетнего плана (1928-1932) выделялись два будущих «социалистических города» – Сталинск как будущий металлур-

го-химический центр и Прокопьевск как угольный. В них планировалось сооружение трехэтажных домов-коммун с числом жителей до 1,5 тысячи человек и газификацией, теплофикацией, телефонизацией.

Во второй пятилетке (1933-1937) в Сталинске предполагалось осуществить строительство второго металлургического завода, двенадцати (!) машиностроительных заводов, включая паровозостроительный, и дробильно-размольного оборудования. Также на юге области обособывалось создание коксового и азотно-тукового комбинатов. Такие грандиозные планы беспорочно сказывались на прогнозируемом росте городского населения: в городе, восточнее Маяковским, к 1938 году численность должна была превысить 500 тысяч человек.

Однако в планах московских экспертов середины 1930-х годов не менее грандиозные рисовались и перспективы Кемерово. В будущем областном центре на левом берегу Томи самостоятельным звеном промышленного узла оговаривался автомобильный завод производительностью в 100 тысяч машин и численностью рабочих в 42100 человек (это более половины от всего занятого в промышленности трудового ресурса кемеровского левобережья того времени)! Но эту идею жестко раскритиковали (как и ранее проект размещения здесь алюминиевого комбината), сославшись на то, что никакой привязки к уже сложившемуся профилю экономики города такой завод иметь не будет. И если уж развивать в Кемерово машиностроение, то строить необходимо завод по производству химического оборудования для коксового, азотно-туковой и специальной химической промышленности. А завод по производству грузовых автомобилей должен был стать перспективным проектом для Новосибирска (но не стал, хотя в послевоенные годы такой завод недолгое время существовал). **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.**

ФАКТ

По состоянию на 11.00 25 января, за сутки в Кузбассе выявлено 114 случаев заражения коронавирусом: Новокузнецк – 23, Кемерово – 19, Междуреченск – 12, Белово – 6, Калтан – 5, Ленинск-Кузнецкий – 4, Мыски – 4, Осинники – 4, Юрга – 4, Гурьевский МО – 4, Кемеровский МО – 4, Новокузнецкий МР – 4, Анжеро-Судженск – 3, Прокопьевск – 3, Таштагольский МР – 3, Топкинский МО – 3, Яшкинский МО – 3, Березовский – 2, Яйский МО – 2, Киселевск – 1, Юргинский МО – 1. 1 пациент скончался, 157 – выздоровели. Всего в регионе медицинскую помощь получают 1898 пациентов с диагнозом COVID-19. В медицинских стационарах, в обсерваторах и на домашней 14-дневной изоляции находятся 3654 человека.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНИН ДЕНЬ. Вчера в Кузбассе, как и по всей стране, праздновали День российского студенчества. Во всех территориях региона на катках студенты могли покататься бесплатно по предъявлению студенческого билета. Центральное событие прошло на Ледовой арене «Кемерово», праздник назвали «СтудДень. В год юбилея». Студенты участвовали в мастер-классах по фигурному катанию и хоккею, в конкурсах. А, к примеру, в Кемеровском государственном институте культуры студенты угощали мандаринами, конфетами и сбитнем. Фото Сергея Гавриленко.



СПЕЦОПЕРАЦИЯ

«Сокровища» дедушки Бонда

Кузбассовцы продолжают выдавать незарегистрированное оружие. Причем среди трофеев попадаются экземпляры, достойные музейных витрин

Лидеры в Сибири

Профилактическая операция «Оружие» проводится в нашем регионе с 2000 года. К слову говоря, Кузбасс стал одним из первооткрывателей в этом вопросе...



Стреляющая ручка впечатлила даже экспертов. Фото Управления Росгвардии по Кузбассу.

жизни населения еще есть, — подчеркнул заместитель начальника Центра лицензионно-разрешительной работы территориального управления Росгвардии подполковник Алексей Ефремов...

соответственно, и оружия больше. Суммы вознаграждения в Кузбассе актуальны следующие: за «гладкие стволы» полагаются семь тысяч рублей...

Непреодолимые ценности

Если человек хранит у себя истинно ценный трофей, после проведенной экспертизы он вполне может рассчитывать, что его нелегальное сокровище получит вторую жизнь...

Во время существования профилактической операции «Оружие» попадались очень даже небезымятные экземпляры. Так, в 2017 году бабушка из села Вишневка Беловского района перелала бойцам Росгвардии 9 000 патронов калибра 5,6 мм...

наторской машины. Мужчина рассказал, что во время работ по очистке выгребной ямы обнаружил предмет, похожий на ружье. Инспекторы лицензионно-разрешительной работы установили, что находкой является обрез дульного ружья ИЖ-58 16-го калибра...

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ! 27 января 2021 года в 11.00 по адресу: Советский проспект, 58 (большой зал), состоится шестнадцатое заседание Законодательного Собрания Кемеровской области...

ХОЧЕШЬ Продать, купить, оказать услуги? Прием частных объявлений в газету «Кузбасс». modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

КУКУРУЗА НА ЗЕРНО И СИЛОС РОСС 130МВ РОСС 140СВ РОСС 199МВ КРАСНОДАРСКИЙ 194МВ РАПС ЯРОВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГРАНИТ РЕГИОН 55 АМУЛЕТ КУПОЛ ГИБРИДЫ И СОРТА ПОДСОЛНЕЧНИКА 8-903-939-0339

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 30 декабря 2020 № 1/21, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона...

«Кузбассэнергосбыт» уведомляет о переводе потребителей г. Новокузнецка, г. Анжеро-Судженска, г. Юрги, г. Междуреченска, г. Калтана, пгт Крапивинского на прямое обслуживание. График контрольных обходов: Таблица с колонками Город, Адрес, Дата, Время, Управляющая компания.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4...

СИЛОСНЫЙ СОРТ ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ» НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ. - Морозо-, засухоустойчив. - Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.

